

NHS-க்கு உங்கள் தரவுகள் முக்கியமானவை (Your Data Matters)

உங்கள் உடல்நலத்தையும் கவனிப்பையும் பற்றிய தகவல்கள், நாங்கள் உங்கள் தனிப்பட்ட கவனிப்பை மேம்படுத்த, நோயறிதல் சோதனையை வேகமாகச் செய்ய, உங்கள் உள்ளூர்ச் சேவைகளைத் திட்டமிட, புதிய சிகிச்சைகளைப் பற்றி ஆராய்ச்சி செய்ய எங்களுக்கு உதவுகின்றன.

மே 2018-இல், இந்தத் தரவுகளை எப்படிப் பயன்படுத்தலாம், எப்படிப் பயன்படுத்தக் கூடாது என்பவை பற்றிய கறாரான விதிகள் வலுவாக்கப்பட்டன. நோயாளிகளின் தகவல்களைப் பாதுகாப்பாக வைத்திருப்பதிலும் அவை எப்படிப் பயன்படுத்தப்படுகின்றன என்பதை எப்போதுமே தெளிவாகச் சொல்வதிலும் NHS பற்றுறுதி கொண்டிருக்கிறது.

உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் ஆராய்ச்சிக்காகவும் திட்டமிடலுக்காகவும் பயன்படுத்தப்படலாமா என்று நீங்கள் தேர்வு செய்யலாம்.

மேலும் அறிய இங்கு செல்லுங்கள்: nhs.uk/your-nhs-data-matters

உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் ஆராய்ச்சிக்காகவும் திட்டமிடலுக்காகவும் பயன்படுத்தப்படலாமா என்று நீங்கள் தேர்வு செய்யலாம்.

உங்கள் தரவுகள் பயன்படுத்தப்படும் விதம்

உங்கள் உடல்நல மற்றும் கவனிப்புத் தகவல்கள் உங்கள் தனிப்பட்ட கவனிப்பை மேம்படுத்துவதற்காகப் பயன்படுத்தப்படுகின்றன. புதிய சிகிச்சைகளை ஆராய்ச்சி செய்தல், பொது மருத்துவர் சிகிச்சையகங்களை எங்கே அமைப்பது என்று முடிவு செய்தல், உங்கள் உள்நூர் மருத்துவமனையில் எத்தனை மருத்துவர்கள் மற்றும் தாதிகள் இருக்க வேண்டும் என்று திட்டமிடுதல் ஆகியவற்றில் எங்களுக்கு உதவவும் அவை பயன்படுத்தப்படுகின்றன. சாத்தியமான சமயங்களில், உங்களை அடையாளம் காட்டாத தரவுகளைப் பயன்படுத்த முயல்கிறோம், ஆனால் சில சமயங்களில் உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்களைப் பயன்படுத்துவது அவசியமானது.

ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் என்பவை யாவை?

ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் என்பவை உங்களை அடையாளம் காட்டுகின்றன, உங்கள் உடல்நலம், கவனிப்பு அல்லது சிகிச்சை பற்றி ஏதாவது விவரம் சொல்கின்றன. இந்தத் தகவல்கள் ரகசியமாக வைத்திருக்கப்பட வேண்டும் என்று நீங்கள் எதிர்பார்ப்பீர்கள். உங்கள் பெயர், முகவரி என உங்களை அடையாளம் காட்டுவதோடு நிறுத்திக்கொள்ளும் தகவல்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் அல்ல. அவை இப்போதும் பயன்படுத்தப்படலாம்: எடுத்துக்காட்டாக, உங்கள் பொது மருத்துவர் சிகிச்சையகம் இன்னொரு பொது மருத்துவர் சிகிச்சையகத்துடன் இணைந்துவிட்டால் உங்களைத் தொடர்பு கொள்ள அவை பயன்படுத்தப்படலாம்.

உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்களை யார் ஆராய்ச்சிக்காகவும் திட்டமிடலுக்காகவும் பயன்படுத்த முடியும்?

அவற்றை NHS, உள்ளூர் ஆணையங்கள், பல்கலைக்கழக மற்றும் மருத்துவமனை ஆராய்ச்சியாளர்கள், மருத்துவக் கல்லூரிகள், புதிய சிகிச்சைகளை ஆராய்ச்சி செய்யும் மருந்து உற்பத்தி நிறுவனங்கள் ஆகியோர் பயன்படுத்துகின்றனர்.

உங்கள் தேர்வை நீங்கள் எந்த சமயத்திலும் மாற்றிக்கொள்ளலாம்.

மேலும் அறிய அல்லது உங்கள் தேர்வைச் செய்ய nhs.uk/your-nhs-data-matters

என்ற வலைப்பக்கத்திற்கு வருகை தாருங்கள் அல்லது 0300 303 5678 என்ற எண்ணை அழையுங்கள்

உங்கள் தரவுகளைப் பகிர்வதில் பங்குபெறாமை

ஆராய்ச்சி மற்றும் திட்டமிடலுக்காக உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்களைப் பகிர்வதில் நீங்கள் பங்குபெறாமல் இருக்கலாம். அப்போதும் சில சமயங்களில் உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் பயன்படுத்தப்படலாம்: எடுத்துக்காட்டாக, ஒரு கொள்ளைநோய் தாக்கி உங்களுக்கு அல்லது மற்றவர்களின் உடல்நலத்திற்கு ஓர் அபாயம் இருக்கக்கூடிய சூழல் நிலவும்போது. இருந்தாலும் நீங்கள் ஒரு குறிப்பான ஆராய்ச்சி செயல்திட்டத்தில் பங்கேற்க ஒப்புதல் அளிக்கலாம்.

பங்குபெறாமை உங்கள் கவனிப்பையும் சிகிச்சையையும் பாதிக்குமா?

இல்லை, உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் உங்கள் தனிப்பட்ட கவனிப்புக்காகத் தொடர்ந்து பயன்படுத்தப்படும். பங்குபெறாமை உங்கள் கவனிப்பையும் சிகிச்சையையும் பாதிக்காது. அப்போதும் நீங்கள் மலக்குடல் புற்றுநோய்க்கான தகுதிச் சோதனை போன்ற தகுதிச் சோதனைச் சேவைகளுக்கு அழைக்கப்படுவீர்கள்.

அடுத்து நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும்?

உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் பயன்படுத்தப்படும் விதம் குறித்து உங்களுக்குத் திருப்தியாக இருந்தால் நீங்கள் எதுவும் செய்யத் தேவையில்லை.

உங்கள் ரகசியமான நோயாளித் தகவல்கள் ஆராய்ச்சி மற்றும் திட்டமிடலுக்காகப் பயன்படுத்தப்பட நீங்கள் விரும்பவில்லை என்றால், இணையத்தில் அல்லது ஒரு தொலைபேசிச் சேவை மூலம் பாதுகாப்பாக விலகலாம்.